

望浙江



宁波镇海中学高三年级学生在体育老师带领下进行体育活动。

全省中小学报到率达97%以上

复学复课是社会生产生活秩序全面恢复正常的重要标志。日前,我省中小学及高校返校情况如何?省教育厅相关负责人表示,从4月23日至4月26日,我省中小学按照错峰错时的原则,已经分三批陆续顺利开学。全省有6000余所学校、637万余名中小学生在有序返校上课,学生报到率达到97%以上。

据统计,目前已开学的中小学里,每天因发热请假人数约占千分之一,其中在校内发现发热症状的学生大约为1500人左右,比例并不高。当前在疫情防控的背景下,总体学生的病假率反而比往年同期有

大幅度下降。日前,我省医疗机构对学生的发热检测开设了专门的绿色通道,加快检测流程,有效缩短了留观学生的等待时间。从4月13日至今,我省已开学的中小学校中没有发现与疫情相关的病例。

据《浙江日报》

知识点:教育关乎民生,全省各地教育系统为学生返校筑起安全屏障。具体落实中多方合力,最大可能汇聚各部门、各方面的资源,共同把学生复学返校这一庞大的系统工程想细、做实,体现了政府积极推进生产生活秩序恢复的决心和担当。

浙江出台生态环境监管正面清单

豁免部分项目环评手续办理、免除部分企业现场执法检查……近期,为确保企业复工复产有序推进,抓好疫情防控生态环境保护工作,我省按照生态环境部统一部署要求,积极实施环评审批正面清单和监管执法正面清单,进一步优化执法方式,提升执法效能。

疫情之下,推出正面清单制度,会不会导致监管放松?企业纳入正面清单,是否意味着脱离了监督?经过一段时间的推行,答案逐渐清晰。“正面清单不是免责清单,只是优化了执法方式,让环保执法更精准、有

效。”省生态环境厅相关负责人解释,正面清单监管的执行并不等于“不管不问”“降低要求”。

据《浙江日报》

知识点:我国坚持节约资源、保护环境的基本国策,实施可持续发展战略。“正面清单”的出台体现了我省优化生态环境监管,提高执法效能的决心。政府推行环境信用的差别化管理,达到了对企业的正向激励,有助于提升企业环保意识和自主管理能力,并促使其积极履行生态环境治理的社会责任,客观上能推动企业朝着自主守法的方向迈进。

浙江确定未成年人思想道德建设十件实事

近日,记者从省文明办获悉,2020年我省未成年人思想道德建设十件实事日前正式确定。

十件实事包括十万“五老”(老干部、老战士、老专家、老教师、老模范)结对关爱农村未成年人、2020“圆梦青苗·以艺育美”浙江省百名文艺志愿者面向农村未成年人开设美育课堂项目、鉴案正德——未成年人警示教育体验、思政公开课巡讲活动、家庭教育圆桌会、说说我的家乡故事、“相同关爱 关爱乡童”乡村学校少年宫帮扶公益项目、“垦荒精神伴成长”——百万学生劳动素质提升工程等。

据省文明办相关负责人介绍,今年的十件实事扣紧爱国主义主题,帮助未成年人扣好人生第一粒扣子,其中安排了劳动体验、研学活动等实践性项目,并注重关心帮扶随迁子女、留守儿童等特殊群体。

据《浙江日报》

知识点:未成年人正处于成长发育过程中,生理、心理、智力等方面尚未成熟,加强对未成年人的思想道德教育尤为重要。“十件实事”体现社会有关部门履行对未成年人的社会保护,加强社会监管,传递社会正能量,为未成年人营造和谐健康的成长环境。

家事国事天下事,
事事关心。在这里,我们
纵览时事;在这里,我们
胸怀天下。

本期图文除署名外均据新华社

看宁波

谱写新时代 宁波政协事业 接续奋进新篇章

——市政协十五届四次会议闭幕

4月28日下午,中国人民政治协商会议第十五届宁波市委员会第四次会议圆满完成各项议程,在宁波文化广场大剧院胜利闭幕。

省委副书记、市委书记郑栅洁在讲话中说,这次会议是在习近平总书记考察浙江、宁波之后召开的一次重要会议,也是在统筹推进疫情防控和经济社会发展的关键时期召开的一次重要会议。全体委员以饱满的政治热情、昂扬的精神状态,深入协商、积极建言、共商大事,会议开得风清气正、隆重热烈、富有实效。特别是会议顺利完成了新老交接任务,翻开了宁波政协事业接续发展的新篇章。

宁波市政协主席徐宇宁指出,人民政协事业发展是一场接续奋进的接力赛。每一位政协人要深入学习贯彻习近平总书记在浙江、宁波考察时的重要讲话精神,牢记总书记的嘱托和厚望,按照市委当好浙江建设“重要窗口”模范生的部署要求,在历届市政协良好的工作基础上,锚定高质量,争当排头兵,奋力谱写新时代宁波政协事业的崭新篇章。

据《宁波晚报》

知识点:人民政协是中国共产党领导的多党合作和政治协商的重要机构,坚持围绕团结和民主两大主题,履行政治协商、民主监督和参政议政职能。宁波政协事业的发展是发扬社会主义民主的重要形式,有利于反映民意、集中民智,促进科学民主决策与社会和谐稳定。

2020年宁波市 10件民生实项目出炉

在宁波市十五届人大五次会议第三次全体会议上,市人大代表投票选出了2020年宁波市10件民生实项目,分别是:中小学校和幼儿园扩容建设项目、稳就业专项行动、老旧小区改造项目、农民“喝好水”工程、“百万产业工人”安全和消防技能提升工程、关爱老年人行动、农村公路改造提升项目、生活垃圾分类示范项目、农贸市场三年改造提升行动、公共应急救援服务项目。

此次民生实项目的征集,充分体现了紧扣中心工作、聚焦民生企盼的特点,始终坚持问需于民、问情于民、问计于民,征集对象既有市人大代表、政协委员,也有来自各区县(市)的居民代表、基层工作人员代表,还有民主党派、决策咨询、新闻媒体、大专院校等机构的代表;同时按照受益面广、操作性强的原则,在项目布局、资金安排、建设周期、实施条件等问题上严谨审核、严格把关,切实推进民生实项目建设成效更直接地转化为民生福祉。

据《宁波日报》

知识点:充分体现我国遵循民主集中制原则,坚持和完善人民代表大会制度这项根本政治制度与中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、基层群众自治制度这两项基本政治制度,不断推动政治稳定、经济发展、人民幸福,保障人民当家作主。